Pack Dem Prolekt an

[ ] 1x Quadratstab 20 x 20 x 2000 mm L] Feinsage [ ] 2 Schraubzwingen

L] 1x Halbrundstab 10 x 20 x 900 mm L] Gehrungslade [ ] Akku-Schrauber

[ ] 1x Bastelsperrholz A4 [ ] Laubsagebogen L] Bits

L] 1x Holzleim Express 225 g L] Nagelhalter [ Holzbohrer 3er und 8er
[ ] 1x Paneelstift 1,6 x 26 mm [ ] Hammer [ ] Farben

(] 12x Holzdiibel 8 mm (1 Schleifpapier [ Pinsel

L] 12x Kotfligelscheiben 5,3 x 25 mm (] Meterstab ] Sticker

[] 12x Universalschrauben 3,5 x 12 mm [ ] Stift

[ ] 2x Schraubhaken 2,3 x 30 mm
L] 3xRingschrauben 16 x 6 mm
o

Diese Anleitung findest Du online unter: HORNBACGH
www.hornbach.ch/kinderwerkstatt




Pack I)em Prolekt_an

TR R L | T t

Holzelsenhahn

ZUGTEILE VORBEREITEN

Zu Beginn sagst Du alle benétigten Bauteile zu.

Mit der Gehrungsschneidelade kannst Du am
einfachsten gerade Stiicke ahséagen.

01 Nimm den Quadratstab und sége fiir die Lok 7 cm ab.

02 Dann musst Du zweimal 5 cm fiir die zwei Waggons und
noch die 2,5 cm fiir das Fiihrerhaus absagen. Wenn Du jedes
Mal den Quadratstab mit der Schraubzwinge festmachst,
kann nichts verrutschen.

Wenn Du mit der
Laubsage langsam
sagst, werden alle
Kanten schon gerade.

LOK MONTIEREN

Zuerst baust Du die Lok zusammen.

01 Als erstes nagelst Du den 2,5 cm Block als Fiihrerhaus
auf ein Ende des 7 cm Stiickes. Achte darauf, dass das
Fiihrerhaus hochkant steht. Das ist wichtig, sonst passt
gleich der Kessel nicht mehr auf die Lok.

Eine Nagelhilfe halt den Nagel fiir Dich fest,
so hammerst Du nicht auf Deine Finger.

03 Anschliessend nimmst Du den
Halbrundstab und sagst 5 cm fiir
den Kessel ab.

04 Fiir das Dach der Lok nimmst Du die diinne Sperrholz-
platte. Sage ein 2,5 cm breites und 3,5 cm langes Stiick aus.
Benutze auch hier die Schraubzwinge, damit wieder nichts
verrutschen kann.

IMJ"; @ _._-_1 L -
3,5 cm lang | J i
- 25cmhre|t‘ F o

< e J J s

@ Messen und sagen immer im Wechsel.

05 Nachdem Du alle Teile abgeségt hast, kannst Du die
Schnittkanten noch auf dem Sandpapier glattschleifen.
So sieht alles viel schoner aus und keiner fangt sich einen
Spreissel ein.




02 Jetzt passt vor das Fithrerhaus genau der 5 cm lange
Halbrundstab. Auf das Fiihrerhaus kommt das Dach.

o Dach und Kessel 5 Minuten festspannen.

03 Bestreiche die Flachen mit Holzleim. Setze den Kessel
und das Dach auf. Fixiere sie fiir ein paar Minuten mit einer
Zwinge.

q

=y
04 Bohre mit einem 8 mm Holzbohrer senkrecht vorn in den

Kessel und hAmmere im Anschluss vorsichtig einen 8 mm
Diibel in das Loch. Fertig ist der Schornstein.

Bohre mit einem Holzhohrer ein 8 mm Loch
fiir den Schornstein. &

\j

BEMALEN

01 Wahrend der Leim auf der Lok trocknet, kannst Du die

beiden Waggons bemalen. Lege vorher kurz die Rader auf,
so weisst Du was spater verdeckt wird.

02 Wihrend die Waggons trocknen, malst Du die Lok an.
Danach machst Du mit den Rédern weiter.

RADER SCHRAUBEN

An die Lok und an die zwei Waggons kommen jeweils 4 Unter-
legscheiben als Rader.

01 Lege immer zwei auf einer Seite auf und zeichne die
Bohrldcher an. Achte darauf, dass alle Rader auf der glei-
chen Hohe angebracht sind.

Réader auflegen
und anzeichnen it

wie sie passen. §

KUPPLUNGEN EINDREHEN

01 Markiere die Locher fiir die Kupplungen:
An den Waggons auf beiden Seiten mittig und bei der Lok
hinten auf gleicher Hohe.

02 Bohre mit einem 3 mm
Holzbohrer vor. Schraube
die Rader mit kleinen
Schrauben fest.

03 Teste jetzt, ob die Rader rollen. Wenn
nicht, musst Du die Schrauben etwas ldsen.

Bohre sicher und entspannt, indem Du Dein
Bohrstiick festzwingst.

02 Bohre die Locher mit dem 3 mm Bohrer ein wenig vor.
Die Lok zieht alle Waggons an einer Ringschraube und die
Waggons bekommen je eine Ringschraube und einen Haken.

Diese Anleitung findest Du online unter: HORNBACH
www.hornbach.ch/kinderwerkstatt




